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В роботі розглянуто протипожежний стан Вовчанської центральної 

районної лікарні, Харківської області. В ході виконання роботи була 

розглянута оперативно-тактична характеристика об’єкту, проведена 

перевірка відповідності генерального плану, будівельних конструкцій, 

водопостачання, систем вентиляції та кондиціонування відповідності 

вимогам пожежної безпеки. 

Розглянувши порядок організації державного техногенного нагляду за 

об’єктом та порядок проведення пожежно-технічного обстеження була 

проведена перевірка його протипожежного стану та аналіз відповідності 

діючим нормативним актам з протипожежного захисту за підсумками чого 

розроблені заходи щодо його підвищення.  По виявленим недолікам в системі 

протипожежного захисту розроблені пропозиції до їх усунення. 

Проведений розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі в 

рентгенкабінеті, на підставі якого розроблено рекомендації керівному 

складу щодо організації гасіння можливої пожежі. Розглянуті питання 

безпеки праці при проведенні оперативних дій пожежно-рятувальними 

підрозділами. 
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Вступ. 

 

Кодекс цивільного захисту України прийнятий Верховною радою України та 

підписаний Президентом України 2 жовтня 2012 року регулює відносини, пов’язані 

із захистом населення, територій, навколишнього природного середовища та майна 

від надзвичайних ситуацій, реагуванням на них, функціонуванням єдиної держав-

ної системи цивільного захисту, та визначає повноваження органів державної вла-

ди, органів місцевого самоврядування, права та обов’язки громадян України, інозе-

мців та осіб без громадянства, підприємств, установ та організацій незалежно від 

форми власності.  

Усе, що складає економічний потенціал країни, є надбанням народу і вимагає 

надійного захисту.  

Забезпечення пожежної безпеки є невід'ємною частиною державної діяльнос-

ті стосовно охорони життя і здоров'я людей, національного багатства і навколиш-

нього середовища. 

На погіршення стану боротьби з пожежами й ускладнення протипожежної 

обстановки в державі впливає ряд негативних факторів, серед яких, недостатня 

ознайомленість населення з правилами пожежної безпеки, унаслідок незадовільно-

го виконання вимог ст. 7 Кодексу цивільного захисту України, а також низький рі-

вень виробничої дисципліни на підприємствах, діяльність яких внаслідок економі-

чних реформ перетерпіли ряд змін.  

Перераховані й інші негативні фактори жадають від апаратів і підрозділів 

ДСНС активізації профілактичного нагляду, підвищення вимог до керівників підп-

риємств і організацій. 

Задачами пожежної профілактики в будівництві є попередження пожеж; за-

безпечення умов для успішної локалізації і ліквідації пожеж; забезпечення умов 

для безпечної евакуації людей, тваринних і матеріальних цінностей, що досягається 

конструктивними й об'ємно-планувальними рішеннями. 

До числа важливих заходів відносяться такі, котрі забезпечують необхідні 

межі вогнестійкості і поширення вогню будівельними конструкціями.  
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Велике значення мають заходи щодо влаштування протипожежних переш-

код; влаштування протидимного і противибухового захисту; об'ємно-планувальні 

рішення, спрямовані на обмеження поширення пожежі усередині будинку і між бу-

динками; обмеження поширення продуктів горіння при пожежі за межі одного 

приміщення і унеможливлення або зменшення наслідків вибуху; раціональне роз-

міщення робочих місць, місць перебування людей, евакуаційних шляхів і виходів, 

що забезпечують умови безпечної евакуації людей.  

Найбільш ефективним є протипожежний захист будівель і споруд при якому 

відбувається суміщення заходів конструктивного і об'ємно-планувального характе-

ру. 

Слід зазначити, що розробка і впровадження технічних і організаційних рі-

шень по протипожежному захисту об'єктів народного господарства є невід'ємним і 

органічним елементом діяльності проектувальників, будівельників і експлуатацій-

ників і здійснюється ними на підставі вимог діючих нормативних документів.  

Органи ДСНС, що здійснюють контроль за дотриманням діючих протипоже-

жних норм і правил зобов'язані знати протипожежні вимоги нормативних докумен-

тів і правильно їх застосовувати. Відповідно до Кодексу цивільного захисту Украї-

ни посадові особи що здійснюють державний нагляд у сферах пожежної і техно-

генної безпеки несуть установлену законодавством відповідальність за невиконан-

ня покладених на них обов'язків і за неправильне використання наданих їм прав. 

Забезпечення пожежної безпеки підприємств, установ і організацій поклада-

ється на їхніх керівників і уповноважених ними осіб, якщо інше не передбачене ві-

дповідним договором. 

Забезпечення пожежної безпеки при проектуванні і забудові населених пунк-

тів, будівництві, реконструкції і технічному переобладнанні підприємств, будинків 

і споруд покладається на органи архітектури, замовників, забудовників, проектні і 

будівельні організації. 
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1. Оперативно-тактична характеристика об’єкту. 

 

Вовчанська центральна районна лікарня розташована за адресою: Харківська 

область, м. Вовчанськ, вул. Шевченка, 24, в районі виїзду ДПРЧ-47. Маршрут пря-

мування: вул. Гагаріна – вул. Торгова – вул. Кірова – вул. Шевченка. 

ЦРЛ займає територію загальною площею 31306 м. кв. де площа забудови 

складає біля 11000 м
2
.   Розрахована на 148 стаціонарних та 55 денних койко-місць. 

    На території ЦРЛ розташовані:  

- поліклініка 

- швидка допомога 

- котельня та пральня 

- харчоблок  

- клінічна лабораторія 

- інфекційне відділення 

- шкіряне відділення та бухгалтерія 

- 5-ти поверховий корпус 

- 3-х поверховий корпус 

- пусте відділення та морг 

- авто гаражі. 

В основу архітектурно-планувального рішення лікарні покладена диференці-

ація приміщень на функціональні групи. Відповідно до цього будинок поділяється 

на чотири блоки - корпуса: 

Поліклініка – двоповерхова будівля розмірами в плані 52 х 11 метрів. В полі-

клініки знаходяться :  на першому поверсі – кабінет головного лікаря, зав. поліклі-

нікою, вестибюль, кабінети лікарів. На другому поверсі – актовий зал, кабінети лі-

карів, рецепція. У підвалі знаходиться овочесховище, складські приміщення, елект-

рощитова. 

Швидка допомога – одноповерхова будівля розмірами в плані 12 х 9 метрів. В 

приміщені швидкої допомоги знаходиться:  диспетчерська, кабінет, спальне при-

міщення, склад. 
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Котельна та пральня - одноповерхова будівля розмірами в плані 26 х 12 мет-

рів. В приміщені котельній знаходиться :  газові котли та обладнання. В пральні 

знаходиться обладнання для прання, сан. вузли. 

Клінічна лабораторія - одноповерхова будівля розмірами в плані 21 х 9 мет-

рів. В будівлі лабораторії знаходиться: кабінети з обладнанням. 

Інфекційне відділення - одноповерхова будівля розмірами в плані 40 х 12 ме-

трів. У відділені знаходяться :палати для хворих, сан. вузол, кабінети лікарів, учбо-

вий клас. 

5-ти поверховий корпус – будівля розмірами в плані 41 х 12 метрів. В 5-ти 

поверховому корпусі знаходяться :  на першому поверсі – прийомний покій, побу-

тові приміщення, сан. вузол, ліфтова шахта, кабінети лікарів, хол пологового відді-

лення, склади, 2-ві сходові клітини. На другому поверсі – гінекологічне відділення 

та реанімація. На третьому поверсі – пологове відділення. На четвертому поверсі 

відділення патології немовлят. На п’ятому поверсі відділення терапії. 

3-х поверхових корпус - будівля розмірами в плані 64 х 12 метрів. В трьох 

поверховому корпусі знаходяться:   на першому поверху хірургічне відділення та 

рентген кабінет, на другому хірургічне відділення, на третьому поверсі дитяче від-

ділення. 

Гараж – одноповерхова будівля розмірами в плані 44 х 7 метрів. В приміщені 

гаражу знаходяться автомобілі та обладнання гаражу. 

Протипожежне водопостачання.    

Внутрішнє водопостачання розташовано у 5 поверховому корпусі. Пожежні 

крани розташовані на кожному поверсі на сходової клітині, обладнані головками 

типа «Богдан» діаметром 51 мм. Тиск 2-3  атм. 

Зовнішнє водопостачання забезпечується від 6 пожежних гідрантів які роз-

ташовані на міській водопровідній мережі діаметром 200 мм. Тиск води у мережі 3-

4 атм.                                 

   ПГ-6 та ПГ-8 розташовані на відстані 10 м. від будівлі швидкої допомоги, 

ПГ-43 розташовані на відстані 10 м від котельні, ПГ-18 та ПГ-22 розташовані  на 
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відстані 20 м. від пологового будинку та 20 м. від хірургічного відділення, ПГ-9  

розташований на відстані 60 м від поліклініки. 

   При необхідності воду можливо забрати з р. Вовча на відстані 100 м. 

Сили та засоби, що залучаються для гасіння пожежі згідно районного плану 

залучення сил та засобів: 

-  ДПРЧ-47 - 2 АЦ; 

- МПК-40  - 1 АЦ; 

- ДПД «ОЕЗ» - 1 АЦ; 

- ДПД «КХП» - 1 АЦ. 
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2. Аналіз пожежної небезпеки лікарні. 

2.1. Характеристика пожежної небезпеки лікарняних закладів. 

 

Кожен об'єкт, чи будинок спорудження в залежності від конструктивних і 

об'ємно-планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності поте-

нційних джерел запалювання й інших факторів має визначену пожежну небезпеку. 

Пожежна небезпека чи процесу об'єкта в цілому характеризується можливістю ви-

никнення пожежі, а також умовами, що впливають на його розвиток. 

Лікарні відносяться до громадських будівель, в більшості випадків з масо-

вим перебуванням людей. 

Пожежна небезпека подібних об'єктів у першу чергу обумовлюється прису-

тністю хворих, а також великим пожежним навантаженням, різноманітними джере-

лами запалювання і розгалуженою мережею шляхів поширення пожежі. 

Пожежне навантаження складають тверді горючі речовини і матеріали (меб-

лі, тканини, папір), рідини і гази і може складати до 50 кг/м
2
. При пожежах у буди-

нках подібного призначення, найбільшу небезпеку для людей, особливо в перші 

хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини задимлення 

окремого приміщення, у якому відбувається горіння, може наступити в лічені секу-

нди. У будинку лікарні широко застосовуються матеріали, як деревинно–стружечні 

і деревинно-волокнисті плити в меблях і офісному устаткуванні; папір; ватман; 

пресований картон у перегородках; деревина в різних виробах. Крім того горючі 

полімерні матеріали у виді поліетиленових і полівінілхлоридних виробів, полісти-

рольних плиток, капронової вати, пінополіуретанових і склопластиків становлять 

велику небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і сприяють його поши-

ренню. 

Наприклад, деревина хвойних порід – горючий матеріал, використовуваний 

при виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 241 
0
С виділяє теплоту до 

20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з температурою більш 100 

0
С. Картон – горючий матеріал, використовуваний в обробці стін, стель. Темпера-
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тура запалення 227 
0
С. При збереженні в стосах схильний до самозаймання, має те-

мпературу тління 278 
0
С. 

Особливу небезпеку представляють полімерні матеріали. Наприклад поліс-

тирол - легкогорючий матеріал, використовуваний для обробки приміщень прила-

дів, побутової техніки. Температура запалення 484-496 
0
С, при згорянні яких виді-

ляється до 41900 кдж/кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу). Розкладання поліс-

тиролу починається вже при температурі близько 80 
0
С. До складу продуктів розк-

ладання пластмаси, виготовленої на основі полістиролу входять стирол, окис вуг-

лецю, ціаністий водень, акрилонітрит, дібутилфталат, фосген. Полістирол володіє 

високою димоутворюючою здатністю, відноситься до матеріалів групи Д-3 (згідно 

ДБН.В.1.1-7-2002). 

Полівінілхлорид - важкогорючий матеріал, використовуваний для виготов-

лення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних труб. 

Температура запалювання 390 
0
С. При горінні виділяється окис і двоокис вуглецю. 

Кількість виділених летучих речовин може досягти 65 % маси пластмаси, виготов-

леної на основі полівінілхлориду. У продуктах розкладання полівінілхлоридної ізо-

ляції електричних кабелів виявлений фосген. Димоутворення матеріалів на основі 

полівінілхлориду залежить від концентрації пластифікаторів і інших добавок. 

Поліуретан - легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення м'я-

ких меблів, матраців, у нашому випадку на утеплення стінових панелей. При горін-

ні виділяє до 31850 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170 
0
С горить з виді-

ленням жовтого диму, що містить ціаністий водень (синильна кислота), ізоцианіди, 

концентрація яких у повітрі при пожежі становить реальну небезпеку для життя 

людей, а також окис і двоокис вуглецю, вуглеводню. Максимальне виділення ціані-

стого водню та окису вуглецю відбувається при температурі 530 - 560 
0
С. У проду-

ктах піролізу і горіння антипирированих поліуретанів виявлені фосфоровмісні ре-

човини, ще більш токсичні, чим окис вуглецю і ціаністого водню. При розкладанні 

поліуретану при температурі 800 
0
С при продувці повітрям виділяється диму бли-

зько 30 % його маси і 65 % газів. 
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Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні пла-

стмас, вивчена досить добре, деякі матеріали відносяться до групи Т-4 (надзвичай-

но небезпечні) Смертельна концентрація токсичних речовин у повітрі при коротко-

часному впливі на людину і гранично припустимі концентрації по санітарних ви-

могах, відповідно складають, г/м
3
: ціаністий водень - 0,2 і 0,0003; двоокис азоту - 

0,24 і 0,005; хлористий водень - 1,5 і 0,005; окис вуглецю - 3 і 0,02. В умовах поже-

жі концентрація цих токсичних речовин у повітрі може в десятки разів перевищу-

вати зазначені величини, що скорочує і час безпечного перебування людини в па-

лаючому будинку. Варто також мати на увазі, що продукти горіння і розкладання 

полімерних матеріалів, впливаючи на пожежну техніку, виводять її з ладу, а також 

значно знижують стійкість повітряно-механічної піни. 

Джерелами запалювання можуть бути відкритий вогонь і іскри, тепловий 

прояв електричного струму й атмосферної електрики, тепловий прояв механічної 

енергії і хімічних реакцій, атмосферна електрика. Продукти горіння і полум'я в су-

спільних будинках можуть поширюватися по горизонталі і вертикалі через дверні, 

віконні і технологічні прорізи, ліфтові шахти, сходові клітки, вентиляційні й інші 

інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню пожежі облицювання 

шляхів евакуації пальними матеріалами, використання килимів у залах, коридорах і 

на сходових клітках. Вологість речовин і матеріалів у суспільних будинках складає 

звичайно 8 ÷12 %, що також сприяє швидкому запалюванню цих матеріалів і по-

ширенню вогню по них. Дим особливо інтенсивно поширюється по вертикалі, чим 

порозумівається швидке задимлення сходових кліток (ефект димаря). Іноді можли-

во сховане поширення вогню усередині підвісних стель, під знімними підлогами 

(фальшпідлогами) та ін. 

У будинках з масовим перебуванням людей при пожежах можлива загибель 

людей, що порозумівається складністю і незнанням планування приміщень, недо-

статньою організованістю евакуації людей. Пожежа в лікарні може викликати важ-

кі наслідки через великі внутрішні обсяги, не розділених протидимними і вогнес-

тійкими перешкодами; нещільного (із щілинами) примикання міжповерхових пере-

криттів до зовнішніх начіпних панелей; прорізів і отворів у стінах, перекриттях для 
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проходження силових і слабкострумових мереж; загальної для всього будинку сис-

тем кондиціонування повітря; пальної обробки, облицювання стін і стель; широко-

го застосування горючих матеріалів, і особливо пластмас, в устаткуванні, меблях, 

для улаштування підлог, в ізоляції електропроводки; незадовільної технічної екс-

плуатації будівлі. 

 

 

2.2. Перевірка виконання вимог нормативних актів з питань  

пожежної безпеки. 

 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних, буді-

вельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. Містобудування 

дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо зберігати пам'ят-

ники культури. В Україні діє ДБН 360-92* "Містобудування. Планування і забудо-

ва міських і сільських поселень"[4]. 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному маневруван-

ню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширенню вогню з 

одного будинку на інше і на суміжні об'єкти. З цією метою робимо експертизу ге-

нерального плану, дані експертизи приведені в таблиці 2.1. 

Таблиця 2.1.  

Результати перевірки генерального плану об’єкта. 

№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нор-

мах 

Посилання на 

норми 

Висно-

вок 

1. Наявність в'ї-

зду на тери-

торію 

Передбачено 

один в'їзди 

шириною 3,5м 

Один в'їзд на тери-

торію шириною не 

менш 3,5 м 

ДБН 360-92* 

п.7.27 

Від-

пов. 

2. Під'їзд до бу-

динку 

З усіх боків Необхідно забезпе-

чувати можливість 

доступу пожежних з 

автодрабин чи авто-

Додаток 3.1. 

ДБН 360-92* 

Від-

пов. 
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підйомників у будь-

яке приміщення  

3. Відстань від 

доріг із твер-

дим покрит-

тям до будин-

ку  

Запроектована 

відстань від 

доріг до буди-

нку 6 – 8 м  

Від краю проїзду 

до стіни будинку 

повинне бути відс-

тань 5-8 м 

п.2, додаток 

3.1, 

ДБН 360-92* 

Від-

пов. 

5. Ширина про-

їздів по тери-

торії 

Запроектовані 

проїзди на те-

риторії шири-

ною 3,5 м 

Проїзди на терито-

рії повинні бути не 

менш 3,5 м 

ДБН 360-92*. 

п. 7.27. дода-

ток 3.1 

Від-

пов. 

6. Покриття 

проїздів 

Дрібнозернис-

тий асфальт 

Дороги з твердим 

покриттям 

ДБН 360-

92*Дод. 3.1 

Від-

пов. 

7. Зовнішнє 

протипожеж-

не водозабе-

зпечення. 

Запроектова-

ний п/п водой-

мище 100 м
3
 

Зовнішнє пожежега-

сіння вимагає 15л/с. 

Запас води для цілей 

пожежегасіння. 

Табл.6 п.2.14 

ДБН В.2.5-

74:2013 

Від-

пов. 

 - відстань до 

пожежних 

гідрантів до 

будівлі 

Запроектована 

максимальну 

відстань 120м. 
Не нормується 

ДБН В.2.5-

74:2013 

Від-

пов. 

8. Протипожеж-

ний розрив 

між будинка-

ми 

30 м 

Мінімальна відс-

тань між будинками 

II ступеня вогнес-

тійкості повинне 

бути не менш 9 м 

Додат. 3.1, п. 

1* ДБН 360-

92* 

Від-

пов. 

 

Висновок.  Перевіркою відповідності прийнятих рішень за генеральним пла-

ном протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки пору-

шень не виявлено. 
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2.3. Перевірка відповідності конструктивних елементів вимогам будівельних 

норм. 

 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні і необхідні межі 

вогнестійкості, а також фактичні і межі поширення вогню, що допускаються, по 

конструкціях. Якщо дотримуються умови безпеки ФСВБ >= ВСВБ, REIф > REIн, Мф 

< Mн, то будівельні конструкції задовольняють вимогам пожежної безпеки. 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

полягає в наступному: 

- по відповідним будівельних нормах установлюємо необхідний ступінь вог-

нестійкості будинку в залежності від призначення, площі, поверховості будинку; 

- на підставі необхідного ступеня вогнестійкості будинку по табл. 4 

ДБН.В.1.1-7-2002 [3] визначаємо необхідні межі вогнестійкості основних будівель-

них конструкцій і межі поширення, що допускаються, вогню по цих конструкціях; 

- виходячи з характеристики конструктивних елементів будинку (товщина, 

розміри поперечного переріза, товщина захисного шару бетону, клас арматури й 

ін.), згідно "Посібнику по визначенню меж вогнестійкості конструкцій і меж поши-

рення вогню по конструкціях і груп займистості матеріалів", знаходимо фактичні 

межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поширення вогню по конструкці-

ях; 

- фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з необ-

хідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по конструкці-

ях - з межами поширення, що допускаються, вогню, після чого робимо висновок 

про відповідність будівельних конструкцій вимогам будівельних норм. 

При експертизі будівельної частини проекту в першу чергу перевіряємо ос-

новні будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, перегородки, покриття, 

несучі елементи сход), а потім другорядні. Результати перевірки відповідності бу-

дівельних конструкцій зводимо в таблицю 2.2. 
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Відповідно до п.4.1 ДБН В.2.2-10–2001 [7] будівлі лікарень на 60 ліжок і ме-

нше дозволяється проектувати ІV, V ступеня вогнестійкості. В нашому випадку ІІІ 

ступень вогнестійкості. 

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будинку лікарні по межах вог-

нестійкості конструкцій і поширення вогню по них. Для цього з розділу архітекту-

рно-будівельної частини проекту вибираємо габаритні розміри і матеріал виготов-

лення конструкцій. По посібнику для визначення меж вогнестійкості конструкцій, 

меж поширення вогню по конструкція і груп займистості матеріалів визначаємо 

фактичну межу вогнестійкості і межа поширення вогню для кожної заданої в прое-

кті конструкції в залежності від матеріалу її виготовлення і габаритних розмірів. 

Межі вогнестійкості і поширення вогню для кам'яних конструкцій визначаємо від-

повідно до вимог п.2.30 табл.10 "Посібник...". 

Для визначення межі вогнестійкості залізобетонних конструкцій з каталогу 

залізобетонних конструкцій, що випускаються серійно, вибираємо габаритні розмі-

ри, місця розташування робочої арматури її клас і товщину захисного шару бетону 

(відстань від центра робочої арматури до нижнього краю конструкції). Після цього 

відповідно до вимог п.п. 2.26; 2.27 табл.6,7 "Посібник..." визначаємо фактичну ме-

жу вогнестійкості залізобетонних конструкцій. 

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх констру-

ктивних елементів за вищевикладеною методикою використовуючи дані табл. 4 

ДБН.В.1.1-7-2002 визначаємо область застосування даних конструкцій у будинках і 

фактичному ступені вогнестійкості будинку. Відповідно до вимог табл. 4 

ДБН.В.1.1-7-2002 визначаємо необхідна межа вогнестійкості конструкцій у залеж-

ності від необхідної межі вогнестійкості будинку визначеного нами вище. 

Звівши шукані дані в таблицю і порівнявши їх у кожнім випадку окремо, мо-

жемо зробити висновок про відповідність меж вогнестійкості фактичних - необхід-

ним і ступенів вогнестійкості будинку в цілому. 
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Таблиця 2.2 

Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм. 

№ 

з/п 

Найменування  

конструкції 

Запроектова-

не 

Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно по 

нормах 

В 

С 

В 

Б 

Висно

сно-

вок 

про 

відп. 

  REIф, Мф, см  REIн, Мн, см   

1. 
Несучі зовнішні стіни на-

вісні збірні панелі. 

REI 

120 
M0 IІІ 

REI 

120 
M0 III Відп. 

2. Клони 
REI 

120 
M0 IІІ 

REI 

120 
M0 III Відп. 

3. 
Стіни сходових кліток із 

глиняної цегли δ=120мм. 

REI 

120 
M0 IІІ 

REI 

120 
M0 III Відп. 

4. 
Перегородки із силікат-

ної цегли δ=65 мм. 
EI 15 M1 IІІ EI 15 M1 III Відп. 

5. 
Перегородки багато пус-

тот і гіпсобетонні δ=80мм 
EI 15 M1 IІІ EI 15 M1 III Відп. 

6. 

Перегородка гіпсокар-

тонна тришарова по не-

горючому каркасі 

EI 15 M1 ІIІ EI 15 M1 ІІІ Відп. 

7. багато сходових маршів R 60 M0 IІІ R 60 M0 III Відп. 

8. Сходові площадки R 60 M0 IІІ R 60 M0 III Відп. 

9. 
Сходи збірні  

залізобетонні 
R 60 M0 IІІ R 60 M0 III Відп. 

10. 

Перекриття з багатопус-

тотних попередньо  

напружених залізобетон-

них плит 

REI 45 M1 IІІ 
REI 

45 
M1 III Відп. 
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Висновок: вищевикладені дані перевірки відповідності меж вогнестійкості і 

поширення вогню по конструкціях свідчать про те, що розглянута будівля відпові-

дає вимогам нормативних документів. Запроектований будинок відповідає ІІІ сту-

пеню вогнестійкості. У даному випадку виконується умова безпеки ФСВБ – ІІI = 

ВСВБ – III.  

 

2.4. Перевірка шляхів евакуації. 

 

Вдихання нагрітого повітря призводить до поразки і некрозу верхніх дихаль-

них шляхів, задухи і смерті. Вплив температури понад 100
0
С призводить до втрати 

свідомості і загибелі через кілька хвилин. Небезпечні опіки шкіри. Людина, що 

одержала опіки II ступеня на 30% поверхні тіла, має мало шансів вижити. 

Таблиця 2.3 

Дані щодо впливу температури на організм людини 

Температура середовища, 
0
С 1093 482÷371 176 100 71 

Час одержання опіків  

II ступеня, с 
<1 3 7 15 26 

 

При пожежах у сучасних будинках із застосуванням полімерних і синтетич-

них матеріалів на людину можуть впливати токсичні продукти горіння. Хоча в 

продуктах горіння нерідко міститься 50÷100 видів хімічних сполук, що роблять то-

ксичний вплив, на думку більшості учених різних країн, основною причиною заги-

белі людей при пожежах є отруєння окисом вуглецю. 

Оксид вуглецю небезпечний тим, що він у 200÷300 разів краще реагує з гемо-

глобіном крові, чим кисень, унаслідок чого червоні кров’яні тільця втрачають здат-

ність постачати організм киснем. Настає кисневе голодування, гіпоксія тканин, гу-

биться здатність міркувати, людина стає байдужим і байдужої, не прагне уникнути 

небезпеки, настає заціпеніння, запаморочення, порушення координації рухів, а при 

зупинці подиху – смерть. 
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Критичну концентрацію оксиду вуглецю в повітрі варто приймати 3,6 г/м
3
. 

При такій концентрації через кілька хвилин впливу губиться координація рухів і 

евакуація стає неможливою. 

Однак маються підстави думати, що й інші продукти горіння можуть також 

становити небезпеку для життя людини. При оцінці вірогідності статистичних да-

них не можна не вважатися з тим, що в крові загиблих рідко знаходять ціаністий 

водень і хлористий водень, тому що вони через порівняно невеликий час нейтралі-

зуються чи організмом виводяться з нього. 

Хлористий водень викликає набряк трахеї і легень, дратує очі і дихальні шля-

хи, може викликати серйозні ушкодження слизуватої оболонки. У результаті 

з’являються печіння в груд, спазми голосової щілини, неможливість подиху. 

Смерть настає від ядухи. Критичне значення 3 г/м
3
. 

Ціаністий водень – найбільш токсична речовина, що виділяється на пожежах. 

Його дія полягає в припиненні доступу кисню в тканині організму, результаті чого 

послабляється серцева діяльність і утрудняється подих. Критичне значення 0,2 г/м
3
. 

Діоксид вуглецю викликає смерть через кілька хвилин при порівняно більшій 

концентрації (8÷10 %), що рідко з’являється при пожежах. Однак і при менших 

концентраціях діоксид вуглецю представляє деяку небезпеку в зв’язку з тим, що 

викликає частішання подиху. Критичне значення 162 г/м
3
. 

При визначенні критичної концентрації кисню необхідно приймати в увагу 

погіршення рухових функцій і збільшення кількості вдихів, що зв’язано зі збільше-

ним поглинанням більш токсичних речовин. Значне частішання пульсу і числа вди-

хів, швидка стомлюваність, порушення координації рухів і розумового зосере-

дження настають при концентрації кисню в повітрі, рівної 15 %. 

В умовах пожежі на людину впливає не один а три НФП – синергичного 

впливу. 
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2.5. Протипожежне водопостачання. 

 

Системою внутрішнього протипожежного водопостачання обладнана будівля 

5-ти поверхового корпусу.  

Дані перевірки протипожежного водопостачання наведені  в таблиці 2.4. 

Таблиця 2.4 

Перевірка відповідності системи водопостачання 

№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по но-

рмах 

Посилання 

на норми 

Ви-

сно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

1 
Наявність по-

жежних кранів 
Передбачені Не вимагається 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

дод.8, п.1 

Від-

пов. 

2 

Витрата води на 

внутрішнє по-

жежегасіння 

Передбачено два 

струмені з витра-

тою 5 л/с кожна 

Не менш двох 

струменів з ви-

тратою не менш 

5 л/с кожна 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

дод.8, п.3 

Від-

пов. 

3 

Установка по-

жежних зовні-

шніх гідрантів 

Встановлені 

ПГ1,ПГ2,ПГ3.з 

півдня по вул. 

Леніна 

Пожежні крани 

встановлюють Не 

менш двох 

ДБН В.2.5-

74:2013, 

дод.8, п.4 

Від-

пов. 

4 

Мережа зовні-

шнього водопо-

стачання 

Кільцева Кільцева 

ДБН В.2.5-

74:2013, 

дод.8, п.7 

Від-

пов. 

 

Висновок: система протипожежного водопостачання 5-ти поверхового корпусу лі-

карні відповідає вимогам нормативних документів. 

 

 

 



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-26.ПТтаАРР.РПЗ-01 
Арк.  

     
21 Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

 

 

2.6. Перевірка систем опалення і вентиляції. 

 

Системи опалення та вентиляції відіграють важливу роль не лише в забезпе-

ченні відповідного температурно-кліматичного режиму, але й можуть виступати 

шляхами поширення пожежі як в горизонтальному, так і в вертикальному напрям-

ку. Тому проведемо перевірку відповідності їх відповідним вимогам протипожеж-

них норм. Дані перевірки занесемо до таблиці 2.5. 

Таблиця 2.5 

Результати перевірки відповідності системи опалення та вентиляції протипожеж-

ним вимогам 

№ 

з/п 

Що  

перевіряється 

Прийнято 

проектом 
Потрібно нормами 

Посилання 

на  

норми 

Виснов-

ки 

1. Вид системи 

Витяжна з приро-

дним спонукан-

ням. У палатах і 

кабінетах. 

Витяжна вентиля-

ція в лабораторіях 

та стоматологіч-

ник кабінетах, ку-

хні та операцій-

них кімнатах. 

Зі штучним спону-

канням: 

– якщо чистота пові-

тря не може бути за-

безпечена вентиля-

цією з природним 

спонуканням; 

– у приміщеннях без 

природного провіт-

рювання. 

п. 4.3 

ДБН 

В.2.5-

67:2013 

Відпові-

дає 

2. 

Наявність 

захисних 

огороджень 

на патруб-

ках венти-

ляторів 

Передбачено за-

хисні обмеження 

на патрубках вен-

тиляторів 

На всмоктувальних 

чи нагнітаючих, не 

приєднаних до пові-

троводів 

п. 4.76 

ДБН 

В.2.5-

67:2013 

Відпові-

дає 

3. Розміщення Устаткування ро- Не допускається: п. 4.82 Відпові-
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устаткуван-

ня в примі-

щенні, що 

обслугову-

ється 

зміщенню в при-

міщенні вентка-

мер 

– у складах кат А, Б, 

У; 

– суспільних з ви-

тратою > 10 тис. 

м
3
/година 

ДБН 

В.2.5-

67:2013 

дає 

4. 

Категорія 

приміщень 

для вентоб-

ладнання 

Приточні і витяж-

ні системи (вент-

камери) мають 

категорію Д 

Витяжних: 

– кат. Д – житлових, 

громадських. 

 

п. 4.99 

ДБН 

В.2.5-

67:2013 

Відпові-

дає 

5. 

Прокладка 

трубопрово-

дів через 

приміщення 

венткамер 

Передбачено про-

кладку трубопро-

водів опалення 

Не допускаються 

трубопроводи з ЛЗР, 

ГР і ГГ 

п. 4.107 

ДБН 

В.2.5-

67:2013 

Відпові-

дає 

6. 

Наявність 

вентиляції в 

приміщенні 

венткамер 

У приточних вен-

ткамерах – витя-

жна вентиляція не 

передбачена 

У приточних вент-

камерах: – приточ-

ной з 2-х кратним 

повітрообміном 

п. 4.105  

ДБН 

В.2.5-

67:2013 

Не від-

повідає 

7. 
Матеріал 

повітроводів 

Шлакогипсові, 

шлакобетонні ко-

роби: повітроводи 

з оцинкованої по-

крівельної сталі 

З непальних матері-

алів: 

– транзитні ділянки і 

колектори; 

– для прокладки у 

венткамерах, техніч-

них поверхах, підва-

лах. 

п. 4.113 

ДБН 

В.2.5-

67:2013   

Відпові-

дає 

8. 

Наявність 

повітряних 

затворів 

Не передбачені 

повітряні затвори 

(вертикальні ді-

На поверхових збір-

них повітроводах у 

місцях приєднання 

п. 4.109 

ДБН 

В.2.5-

Не від-

повідає 



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-26.ПТтаАРР.РПЗ-01 
Арк.  

     
23 Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

 

 

лянки повітрово-

ду, що змінюють 

рух диму на 180 
о)

 

їх до горизонтально-

го колектора для су-

спільних приміщень 

і виробничих кате-

горій Г и Д 

67:2013 

9. 

Установка 

вогнезатри-

муючих 

клапанів 

Не передбачена 

установка вогне-

затримуючих кла-

панів 

У перешкоди з будь-

якої сторони забез-

печується межа вог-

нестійкості ділянки 

повітроводу не мен-

ша межі вогнестій-

кості перешкоди 

приміт. 1 

п. 4.109 

ДБН 

В.2.5-

67:2013 

Не від-

повідає 

10. 

Межа вог-

нестійкості 

повітроводів 

Транзитні метале-

ві повітроводи без 

ізоляції системи 

ПС–1 у підвалі 

Транзитних колекто-

рів після перетинання 

п/п перешкоди до 

приміщення вентка-

мери: 

– 0,5 години – обслу-

говуючі склади і ко-

мори категорії А, Б – 

0,5 години 

п. 4.118 

ДБН 

В.2.5-

67:2013 

Не від-

повідає 

11. 

Перетинан-

ня повітро-

водів 

Не передбачена 

прокладка усере-

дині повітроводів 

і перетинання їх-

німи трубопрово-

дами і кабелями 

Не допускається пе-

ретинати і проклада-

ти усередині повітро-

водів кабелі, електро-

проводку, каналіза-

ційні труби 

п. 4.130 

ДБН 

В.2.5-

67:2013 

Відпові-

дає 

 

Теплова мережа будинку лікарні запроектована чотирьохтрубна підземна і 

наземна. Компенсація теплової мережі здійснюється за рахунок самокомпенсації 
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кутів повороту П-образних компенсаторів. Теплова ізоляція теплової мережі здійс-

нюється відповідно до вимог типової серії 3.903-9. Параметри теплоносія лікарні 

60-85 
о
С. Як нагрівальні прилади в будинку запроектовані радіатори типу М-140 

АТ. Система опалення застосована двохтрубна з нижнім розведенням. Повітрови-

далення із системи опалення передбачено через повітряні крани, встановлені у вер-

хніх пробках радіаторів. Магістральні трубопроводи прокладаються в підпільних 

каналах і підвалі. 

При переході трубного розведення системи опалення через стіни і перекриття 

монтажні прорізи і щілини зашпаровуються будівельним розчином М-25 на всю 

товщину переходу. 

Таким чином, експертизою систем опалення і вентиляції виявлено, що проек-

том не передбачена установка вогнезатримуючих клапанів, транзитні повітроводи 

мають межу вогнестійкості менш 0,75 год., на вертикальних ділянках повітроводів 

не передбачені повітряні затвори, не передбачена витяжна вентиляція в приточних 

венткамерах. 

 

 

2.7. Розрахунок площі пожежного відсіку. 

 

Розрахунок площі пожежного відсіку проведемо з умови виникнення пожежі 

в кімнаті рентген кабінету. Гасіння пожежі треба забезпечити до руйнування несу-

чих будівельних конструкцій. Тому що площа пожежі приймає значні розміри, га-

сіння пожежі по всій площі неможливо. Засоби пожежегасіння подаються на визна-

чену площу f. При необхідній інтенсивності подачі вогнегасних засобів Iтр і відпо-

відній їх витраті пожежа гаситься за нормативний час гасіння н. 

 

.

тр
I

Q
f         (2.1) 
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Загальний час гасіння дорівнює кількості ділянок n, помноженому на норма-

тивний час гасіння н  у хвилинах 

 

,
’Q

р�I
”�–

F

’f

”�–
F

’
n

гас






       (2.2) 

 

де: Fвідс - площа пожежного відсіку, м
2
; 

  - коефіцієнт об'ємності, що залежить від ступеня вогнестійкості будинку і прий-

мається: 

- 10,  – для будинків I, II ступеня вогнестійкості; 

- 20,  – для будинків III ступеня вогнестійкості; 

- 25, – для будинків IV, V ступеня вогнестійкості. 

 

З іншого боку, час гасіння не повинний перевищувати часу обвалення несу-

щих конструкцій будинку за винятком часу до початку гасіння: 

 

,
.р.вK

П

гас
о

о

ф
                   (2.3) 

 

де: П
о

ф -мінімальна межа вогнестійкості несущих будівельних конструкцій, вико-

ристаних у цьому будинку, хв; 

К – коефіцієнт безпеки, що дорівнює 1,1; 

 в.р. – час вільного розвитку, хв. 

Тоді: 

 

.р.вQ

потрI
відс

F


 
 ,
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о

о

ф
      (2.4) 

 

відкіля 
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У цю формулу варто ввести коефіцієнт умов роботи пожежних підрозділів - 

Кр=1.5 і коефіцієнт зміни вогнестійкості конструкції для різних умов пожежі - Кt: 

 

о
ф

П

о
ст

П

tК   ,      (2.6) 

 

де: П
о

ф – фактична межа вогнестійкості конструкції при “стандартному” режимі 

пожежі, хв. 

Коефіцієнт зміни вогнестійкості конструкції для різних умов пожежі визна-

чається по таблиці:  

Таблиця 2.6. 

Параметри для розрахунку межі вогнестійкості 

Найменша 

нормативна 

межа 

вогнестійкості 

конструкції, 

хв. 

Значення Кt  при відсутсті 

АУПТ 

Значення Кt при наявності 

АУПТ 

станд. 

Темпер. 

катег. У 

гір. 

ГР чи 

катег. Б 

гір. 

ЛЗР чи 

катег. А 

станд. 

Темпер. 

катег. У 

гір. 

ГР  чи 

катег. Б 

гір. 

ЛЗР чи 

катег. А 

15 1 0,6 0,47 1,4 0,73 0,47 

45 1 0,62 0,44 2,25 1,5 0,53 

60 1 0,67 0,5 2,25 1,5 0,63 

 

Таким чином, площа пожежного відсіку буде визначатися по формулі: 
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 .                     (2.7) 

 

Будівля лікарні не обладнана автоматичною установкою пожежогасіння, то-

му  св = 10 хв, Iтр = 0,08 л/(з м
2
);  =1,0; Кt=0,63; Q=80 л/с;  н = 10 хв. Тоді: 

 

5,11008,01

1002
1,1

70
63,0

. 












відс

F  = 3174 м
2
.              (2.8) 

 

Висновок. Розрахункова площа пожежного відсіку відповідає нормативному зна-

ченню і більше фактичної. Умова безпеки виконується. 

 

2.8. Електротехнічна частина. 

 

Електропостачання об'єктів лікарні здійснюється від трансформаторної підс-

танції ТП-44 у приміщенні якої встановлені силові трансформатори потужністю 

400 кВ. 

Категоричність струмоприймачів відповідно до вимог табл.5. СН 543-82 при-

йнята II. 

Низьковольтні і контрольні мережі виконуються кабелями АВВБ-1 і АКВВГ 

прокладаються в земляних траншеях. Зовнішнє висвітлення запроектоване відпові-

дно до вимог СН 541-82. Джерело харчування - вступний пристрій лікарні. Світи-

льники зовнішнього висвітлення лікарні прийняті марки РКУ 01-125 з установкою 

на залізобетонних опорах їхнє електроживлення здійснюється по кабелі АВВГ-1 у 

земляній траншеї. 

Перетин низьковольтних кабелів обрано по припустимих тривалих токових 

навантаженнях у нормальному й аварійному режимах, перевірено по припустимій 
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утраті напруги, за умовами спрацьовування захисної апаратури при однополюсних 

замиканнях на чи корпус нульовий провід. 

Захисні заходи в мережах виконуються в такий спосіб: 

Кабельна лінія прокладається на глибині 0,7 м від спланованої поверхні землі 

і захищається глиняною звичайною цеглою, на переходах через дорогу на глибині 

1,0 м. Перетинання з інженерними мережами передбачені в азбоцементної і стале-

вої трубі діаметром 100 мм відповідно до вимог Правил пристрою електроустано-

вок. Кабелі покладені з запасом по довжині для компенсації можливих зсувів ґрун-

ту і температурних деформацій. 

Основні рішення по внутрішньому електротехнічному устаткуванню запрое-

ктовані відповідно до вимог СН 543-82, ДБН В.2.2-10-2001 та НПАОП 40.1-1.32-

01. 

Розрахункове навантаження з комплексу лікарні складає 350 кВт.  

Для лікарні прийнятий увідно-розподільний пристрій типу БРЕУ I-II, що до-

зволяє взаєморезервувати живильні введення, що встановлено в приміщенні елект-

рощитової на першому поверсі. У якості групових освітлювальних і силових щитів 

застосовані щити типу ЯОУ-8500 і ПР – 11. 

Електроосвітлення в будинку лікарні передбачене робоче, аварійне, евакуа-

ційне і чергове. Як чергове висвітлення використовуються світильники евакуацій-

ного висвітлення. 

Загальне висвітлення виконується переважно люмінесцентними лампами. 

Лампи накалювання застосовуються в приміщеннях комор, венткамерах, санвузлах 

і електрощитової. Електроосвітлювальна арматура запроектована в залежності від 

класифікації приміщень по вибухо-пожежонебезпечності. Керування світильника-

ми здійснюється по місцеві. Як силове устаткування запроектовані електродвигуни 

вентиляції, насосів, технології, холодильних установок. Пускова апаратура - магні-

тні пускачі ПМЕ-222, для керування ними застосовані кнопки керування типу ПКЕ. 

Електропроводки магістралей виконуються приховано під шаром штукатурки 

проводом АПВ. Освітлювальні електропроводки прокладаються приховано незмі-

нюваними з прокладкою спеціального проводу АППВ безпосередньо в порожнечах 
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неспалених панелей перекриттів, у борознах стін, у швах між панелями перекрит-

тів. 

У приміщеннях комор, венткамерах, на кухні, мийної прокладається небро-

ньований кабель - АВВГ. 

З'єднання й оконцевання електропроводів у розподільних коробках запроек-

товані за допомогою опресування, а при підключенні распредпристроїв і електрод-

вигунів гвинтовими затисками. 

Підключення електродвигунів приточно-витяжної вентиляції, установлених 

на віброоснованні, виконується мідним проводом у металорукаві чи в гнучкому 

введенні. 

Молнієзахист блоків лікарні відповідно до вимог табл.1 РД 34.21.122-87 не 

виконується. 

Для забезпечення електробезпечності виконані захисне заземлення і замулен-

ня - з'єднання всіх металевих струмоведучих частин електроустаткування, що мо-

жуть виявитися під напругою в результаті ушкодження ізоляції з глухо заземленої 

нейтраллю трансформатора. 

На введенні в електрощитову передбачається повторний захисний контур за-

землення, що складає з круглих сталевих електродів діаметром 12 мм і довжиною 5 

м угвинчуються в ґрунт на глибину 0,6м від верхнього кінця. Електроди з'єднують-

ся смуговою сталлю 40×5 мм у траншеї. Кількість електродів дорівнює – 6. 

 

2.9. Протидимний захист будівлі лікарні. 

 

Питання протидимного захисту відіграють важливу роль у забезпеченні без-

пеки людей і запобіганні поширення пожежі по поверхах будинку. Дослідження 

показали, що на пожежі відбувається нагрівання продуктів горіння до температури 

300 – 450 
О
С. При відсутності протипожежних перешкод і наявності прорізів відбу-

вається перенос нагрітих продуктів горіння на вищих поверхи й у суміжні примі-

щення, що приводить до виникнення нових вогнищ пожежі. Крім цього необхідно 
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враховувати, що дим є одним з найбільш небезпечних факторів пожежі, тому при 

експертизі проектів завжди приділяється особлива увага протидимному захисту. 

 

2.10. Система протипожежної автоматики. 

 

Відповідно до вимог табл. В. 1 Додаток У ДБН В.2.5–56–2016 «Системи про-

типожежного захисту» [11] для виявлення і повідомлення про місце виникнення 

пожежі в будинку лікарні запроектована автоматична пожежна сигналізація. У 

схемі сигналізації застосовується приймально-контрольний пристрій типу 

"ТОПАЗ-10".  

Станція сигналізації встановлюється в приміщенні канцелярії. Електрожив-

лення станції автоматичної пожежної сигналізації здійснюється від мережі пере-

мінного струму напругою 220 В резервне харчування станції сигналізації передба-

чено від іншого уведення випрямляч з установкою усередині приладу АВР. 

У шлейфи сигналізації включені сповіщувачі типу СП-105-2/1 установлювані 

на стелях. Шлейфи сигналізації прокладаються проводом ТРП 1х2х0,5 мм відкрито. 

Звуковий і світловий сигнал про пожежу виведений на зовнішню стіну будинку ви-

хідну на центральну вулицю.  

Проектом передбачене блокування станції пожежної сигналізації із система-

ми вентиляції через реле. Що дозволяє автоматично відключити системи вентиляції 

при спрацьовуванні пожежної сигналізації.  

Як централізовану систему оповіщення про пожежу в проекті застосовується 

мережа місцевого радіомовлення. Воно здійснюється від трансляційного пристрою 

ТУ-100-БУ-42, встановлюваного в кімнаті чергового.  

Абонентська проводка виконується проводом марки ПТПЖ - 2х1,2 безвідри-

вним шлейфом, приховано у вінілпластикових трубах, разом з мережами міської 

радіотрансляційної мережі. Як гучномовці у всіх приміщеннях з перебуванням лю-

дей установлюються динаміки типу 0,25 ГД. 
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3. Розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі. 

3.1. Тактичний задум та розрахунок сил і засобів для гасіння пожежі. 

 

В результаті вивчення об’єкта в оперативно-тактичному відношенні встанов-

лено, що утворення найбільш складної обстановки можливо при виникненні поже-

жі у рентген кабінеті першого поверху. Пожежа сталась у нічний час, кількість 

осіб, що знаходиться у стаціонарі складає 25 хворих. 

 Можлива пожежа буде супроводжуватись великим задимленням сусідніх по-

верхів, виділенням токсичних газів, а також підвищенням температури. Рентгенів-

ська плівка за своїми властивостями та особливостями горіння подібна до ЛЗР тому 

для гасіння даної пожежі необхідно та доцільно використати повітряно-механічну 

піну. Інтенсивність подачі розчину піноутворювача складає, 0,05 л∙с
-1

∙м
-2

.  

Умови для проведення розрахунку сил та засобів: 

розміри приміщення – 6×8 м; 

висота поверху – 3,45 м; 

займання виникло в центрі приміщення; 

лінійна швидкість поширення пожежі складає 1,5 м/хв.;   

пожежа виявлена черговим персоналом через 3 хв; 

сповіщення про пожежу відбулося черговим по телефону (час сповіщення – 2 

хв.); 

відстань до найближчого підрозділу ДСНС – 0,5 км; 

відстань до найвіддаленішого підрозділу, який залучається за підвищеним 

номером виклику – 12 км.  

На момент прибуття перших підрозділів усі невідкладні дії щодо організації 

евакуації хворих черговим персоналом лікарні виконані. 

На об’єкті розташована пожежна частина ДПРЧ-47. Час збору та виїзду 

приймаємо згідно з нормативами – 1 хв. Час прямування (за даними плану пожежо-

гасіння) підрозділів даної частини складає 2 хв. Час оперативного розгортання 

приймаємо 3 хв.  

Таким чином час вільного розвитку пожежі складає: 
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.1032122/..... хврослідвзбповвиявлвільн                   (3.1) 

 

Визначаємо радіус пожежі на момент введення першого стволу: 

 

мVR лП 5,75,155                        (3.2) 

 

Зважаючи, що пожежна виникла в центрі приміщення, площа пожежі охопить 

усе приміщення рентген кабінету.  

 

2

. 48 мSS пприм   

 

Для гасіння даної пожежі доцільно використати повітряно-механічну піну. Для 

гасіння пожежі приймаємо стволи ГПС-600. Гасіння здійснюється з використанням 

піноутворювача Софір (6% об. у водному розчині). Визначаємо потрібні витрати 

розчину піноутворювача на гасіння пожежі: 

 

слISQ г

sгпотр /4,205,048.               (3.3) 

 

Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Зважаючи, що ви-

трата одного стволу ГПС-600 по розчину піноутворювача складає 6 л/с (по воді 

5,64 л/с; по піноутворювачу 0,34 л/с): 

 

.1
0,6

4,2

.

.

600 ствол
N

Q
N

прил

потрг

ГПС              (3.4) 

 

Для гасіння даної пожежі необхідно подати один ствол ГПС-600. Зважаючи на 

те, що нормативний час роботи становить 10 хв., розраховуємо необхідний запас 

піноутворювача: 
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лkQV зр

уп

прилуп 6483601036,060/

./   ,                     (3.5) 

 

де: зk  - коефіцієнт запасу (див. табл. 2.11 [4]). 

 

Зважаючи на те, що за викликом на дану пожежу одразу виїжджають два від-

ділення ДПРЧ-47 на АЦ-40(130)63Б із загальним запасом піноутворювача 330 л, 

об’єкт забезпечений піноутворювачем для гасіння даної пожежі (без урахування 

коефіцієнту запасу). 

Визначаємо кількість приладів на захист суміжних приміщень. Інтенсивність 

подачі води на гасіння лікарні приймаємо з таблиці 4.18 [23] і дорівнює 0,1 л/с∙м
2
. 

Виходячи з цього, витрати води на захист суміжних приміщень становлять: 

 

слSIQ захsзах /71,1)645,348(1,025,025,0       (3.6) 

 

Виходячи з тактичних міркувань, приймаємо на захист 3 стволи РСК-50: на за-

хист другого поверху; на захист сусіднього приміщення; на захист шляхів евакуації 

з першого поверху.  

Визначаємо загальні витрати води на пожежогасіння та захист сусідніх 

об’єктів:  

 

слQNQNQ зах

прил

зах

прил

гас

прил

гас

прилзаг /74,16)7,33()64,51(.

.

.

.

.

.

.

..      (3.7) 

 

Визначаємо водовіддачу гідрантів. Біля лікарні (відстань від 80 до 120 м) роз-

ташовані 3 гідранти К-150, тиск 2-3 атм. За табл. 4.1 [23] визначаємо (для тиску 3 

атм.), що водовіддача одного ПГ становить 80 л/с. Таким чином, навіть, не врахо-

вуючи наявне водоймище (V=100 м
3
) об’єкт забезпечений водою для гасіння даної 

пожежі.  

Зважаючи на те, що при горінні розрахованої площі органічних матеріалів 

утворюється сильний тепловий потік (на відстані 10 м, тепловий потік становитиме 
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≈11,5 кВт/м
2
 табл. 1.9 [23]) для забезпечення безпечного значення густини теплово-

го потоку (3,0 кВт/м
2
) ГПС-600 подається ланкою ГДЗС у тепловідбивних костю-

мах.  

Розраховуємо кількість особового складу для забезпечення подачі розрахова-

ної кількості приладів: 

  

осіб

NNNNNNNN ПБштабзвПАПБрозгГДЗСсо

19213436

1113 ./



 
       (3.8) 

 

Визначаємо кількість основних відділень: 

 

.5
4

19

4

/ від
N

N со

ПА                     (3.9) 

 

Таким чином, для гасіння даної пожежі необхідно прибуття 5 відділень. У 

таблиці 3.1. зведені дані щодо виконання оперативних дій при ліквідації даної по-

жежі.  

Таблиця 3.2. 

Найменування підрозділу та вид оперативної роботи 

Назва під-

розділу 

Вид та кількість 

відділень 

Вид оперативної роботи 

ДПРЧ-47 
АЦ-40 – перше 

відділення 

Встановлення АЦ на водоймище, розвідка поже-

жі, прокладання магістральної лінії до східного 

виходу лікарні, подача стволу ГПС-600 у складі 

ланки ГДЗС на гасіння пожежі у ренгенкабінеті, 

встановлення поста безпеки 

ДПРЧ-47 
АЦ-40 – друге 

відділення 

Встановлення АЦ на ПГ-2, прокладання двох ма-

гістральних ліній до головного та східного входу 

будівлі. Подає ствол РСК-50 у складі ланки ГДЗС 
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на захист суміжного приміщення першого повер-

ху. 

МПК-40 АЦ-40  

АЦ у резерв, подає ствол РСК-50 на захист дру-

гого поверху від розгалуження другого відділен-

ня ДПРЧ-47 по головній сходовій клітині. 

ДПД «ОЕЗ» АЦ-40  

АЦ у резерв, подає ствол РСК-50 на захист при-

міщень першого поверху від розгалуження дру-

гого відділення ДПРЧ-47 зі східного входу. 

ДПД 

«КХП» 

АЦ-40 – 1 від. Резерв 

 

 

3.2. Розробка рекомендацій посадовим особам штабу на пожежі. 

Рекомендації головному лікарю. 

 

1. Надати повну інформацію про кількість хворих на об’єкті та дії персоналу по 

їх евакуації та іншу інформацію за вимогою КГП. 

2. Зібрати всіх евакуйованих людей у безпечному місці та провести перекличку. 

3. Провести знеструмлення об’єкту. 

4. Для евакуації дітей приймає заходи щодо залучення персоналу об’єкту. 

5. На дільницях проведення рятувальних робіт проводить інструктаж з робітни-

ками об’єкту по дотриманню заходів з безпеки праці. 

 

Рекомендації КГП. 

 

1. Провести розвідку та оцінити обстановку на пожежі. 

2. Організувати особисто рятування людей, попередити паніку. 

3. Визначити вирішальний напрямок, необхідну кількість сил та засобів, спосо-

би та прийоми оперативних дій. 

4. Поставити задачі підрозділам, організувати їх взаємодію та забезпечити ви-

конання поставлених задач. 
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5. Постійно слідкувати за змінами обстановки на пожежі та приймати відповід-

ні рішення. 

6. Передати по зовнішнім ознакам інформацію на ПЗЧ; сповістити адресу, що 

горить, які сили та засоби введені в дію, чи мається небезпека розповсюдження 

вогню, чи потрібні додаткові сили та засоби. 

7. Постійно підтримувати зв’язок з ОДС. 

8. Визвати додаткові сили та засоби одночасно, організувати їх зустріч. 

9. При прибутті на пожежу старшого начальника доповісти про обстановку на 

пожежі, які сили та засоби прибули на місце пожежі, введенні в дію, визвано до-

датково. 

10. Організувати оперативний штаб і встановити його місце розміщення. 

11. Постійно інформувати оперативний штаб про місце свого знаходження та 

про прийняті рішення. 

12. Організувати резерв сил та засобів, періодично підміняти працюючих. 

13. Назначити з числа осіб начальницького складу відповідального за виконання 

вимог техніки безпеки. 

14. Організувати пункт медичної допомоги. 

15. По прибуттю на пожежу сил та засобів по різним напрямкам начальнику ви-

ділити помічників засобами зв’язку. 

16. Організувати взаємодію зі службами, які залучені до гасіння пожежі, підтри-

мувати постійний зв’язок інженерно-технічними робітниками об’єкту та приймати 

рішення про прийоми та засоби гасіння. 

17. Прийняті міри до встановлення причин пожежі. 

18. При виявлені ознак підпалу прийняти міри до збереження первинного місця 

виникнення пожежі, виявленню і зберігання предметів, які стали причиною по-

жежі, а також збору доказів необхідних для складання акту про пожежу, залучаю-

чи для цього співробітників ДТБ та лабораторій. 

19. Особисто переконатися в ліквідації горіння, встановити необхідність та три-

валість спостереження за місцем ліквідації. 
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20. Прийняти міри про евакуації, захисту від пролитої води та охороні евакуйо-

ваних матеріальних цінностей до прибуття працівників міліції. 

21. Визначити порядок відбуття з місця пожежі підрозділів та взаємодіючих 

служб. 

22. При визначенні необхідних додаткових сил та засобів КГП повинен врахову-

вати; 

- площу, на яку може розповсюдитися вогонь до введення викликаних сил та     

засобів; 

- необхідну кількість сил для подачі стволів, об’єм робіт по рятуванню людей, 

розкриття та розборі конструкцій будівель та евакуації майна; 

- необхідність залучення спеціальних служб; 

- необхідність підвозу води автоцистернами або організацію подачі води перека-

чкою. 

23. При зміні розстановки сил та засобів на пожежі КГП приймає рішення про 

перегрупування і доводить про це керівникам підрозділів, вказавши при цьому 

кому і куди проводити перегрупування. 

24. Віддавати накази чітко, коротко, та ясно. 

25. Становити правильність виконання прийнятих мір по гасінню пожежі і 

з’ясувати чи достатньо сил та засобів для ліквідації пожежі на кожній ділянці. 

  

Рекомендації начальнику штабу. 

 

1. Постійно доповідати КГП про результати розвідки, обстановку та хід гасіння 

пожежі. 

2. Визвати при необхідності додаткові сили та засоби. 

3. Організувати зв’язок на пожежі. 

4. Провести розстановку сил та засобів згідно рішення КГП. 

5. Організувати безперервну розвідку. 

6. Приймати самостійно рішення з послідуючим докладом КГП. 

7. Забезпечити контроль за виконанням наказів КГП та НШ. 
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8. Організувати резерв з прибуваючих підрозділів. 

9. Визвати спеціальні служби міста та організувати з ними взаємодію. 

10. Постійно передавати відомості до ОДС. 

11. Збирати відомості про виникнення пожежі та про бойові дії підрозділів. 

12. Ведення документів НОШ, залучати при цьому начальника тилу та 

зв’язкових. 

13. Організувати харчування та заміну особового складу. 

14. Призначити заступника начальника штабу. 

 

Рекомендації начальнику тилу. 

 

1. Провести розвідку вододжерел. 

2. Організувати зустріч та розстановку на вододжерел прибуваючі підрозділи. 

3. Доповісти КГП про необхідну кількість пожежної техніки. 

4. забезпечити найбільш ефективне використання пожежної техніки та безпере-

рвну подачу води. 

5. Організувати своєчасне забезпечення пожежних машин ПММ, а також доста-

вку до місця пожежі спеціальних вогнегасник речовин. 

6. Забезпечити охорону рукавних ліній, а також взаємодія з працівниками мілі-

ції про регулювання руху міського транспорту. 

7. Ведення обліку роботи пожежної техніки, використання вогнегасник речо-

вин, прокладки магістральних рукавних ліній. 

8. Організувати взаємодію зі службами водопостачання. 

9. Взяти під свій контроль роботу допоміжної та іншої техніки, яка задіяна на 

гасінні пожежі. 

10. Призначити помічників начальника тилу.  

 

Рекомендації відповідальному за безпеку праці. 

 

1. Слідкувати за поведінкою несучих конструкцій. 

2. Здійснювати контроль за дотриманням заходів з БП всім особовим складом. 
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3. Вести облік травм, отриманих особовим складом. 

4. Про всі зміни обстановки доповідати НШ або КГП. 

5. При роботі в захисних апаратах організувати пост безпеки. 

6. Ланку ГДЗС допускати до роботи в складі не менше 3-х чоловік. 

7. Перед включенням в апарати виконати перевірку в повному обсязі. 

8. При несправностях апаратів повертатися в складі ланки. 

9. Рукавні лінії, що подають на покрівлі, закріплювати рукавними затримками. 

10. Воду в рукавні лінії подавати або припиняти тільки за командою. 

11. Надійно закріплювати ПТО, котре підіймається за допомогою мотузки. 

12. Виконувати заходи БП при гасінні пожеж в електроустановках. 

13. В нічний час контролювати належне освітлення місця пожежі, та інші місці 

роботи особового складу. 

14. Слідкувати за установкою рукавних містиків на магістральних мережах в мі-

сцях поїзду транспорту. 

15. Провести інструктаж з правил безпеки праці з особовим складом. 
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4. Безпека праці. 

 

Дотримання правил безпеки праці пожежно-рятувальними підрозділами під 

час ведення оперативних дій пожежно-рятувальними підрозділами є дуже важли-

вим як з точки зору збереження життя та здоров’я самих рятувальників, так і з ме-

тою збереження життя та здоров’я людей яких вони рятують. Тому слід дотримува-

тись правил безпеки праці під час виконання оперативних дій з моменту виїзду з 

пожежно-рятувального підрозділу і до моменту повернення.  

1. Під час збору, виїзду, прямування на пожежу та повернення до пожежно-

рятувальної частини: 

- збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись чітко 

та швидко; особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг 

та інші предмети, зупинятися в проходах і створювати перепони на шляхах руху; 

- порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомобілі 

згідно з табелем обов'язків оперативного розрахунку (в гаражі чи поза ним) устано-

влюється наказом начальника пожежно-рятувальної частини, виходячи з умов за-

безпечення безпеки та місцевих особливостей; водій перед виїздом має упевнитись, 

що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху виїзду з гаража відсутні люди або 

сторонні предмети; забороняється під час посадки пробігати перед автомобілями, 

що виїжджають; якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід 

особового складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з га-

ража; посадка вважається закінченою тільки тоді, коли особовий оклад оперативно-

го розрахунку займе свої місця в автомобілі та зачинить двері кабіни; забороняєть-

ся подавати команду про рух автомобіля до закінчення посадки особового складу; 

- під час руху автомобіля особовому складу оперативного розрахунку забо-

роняється палити, висовуватися з вікон, відчиняти двері, стояти на підніжках, крім 

тих випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля (прокладан-

ня рукавної лінії); 

- начальник караулу або керівник підрозділу пожежно-рятувальної служби, 

що виїхали на чолі караулу до місця виклику, зобов'язані забезпечувати виконання 
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водієм Правил  дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного ав-

томобіля несе водій, він зобов'язаний точно виконувати чинні Правила дорожнього 

руху, водночас водії пожежних автомобілів можуть відступати від деяких вимог 

Правил дорожнього руху (крім сигналів регулювальника) під час прямування на 

пожежу з увімкненими спеціальними звуковим та світловим сигналами, за умови 

забезпечення безпеки руху, про які зазначено в Правилах. Забороняється користу-

ватися спеціальним звуковим сигналом при прямуванні автомобіля не на оператив-

не завдання та при поверненні в частину; 

- особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни 

пожежного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або стар-

шої посадової особи, яка прибула на чолі караулу; 

- у нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами 

освітлення, при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація; 

- за необхідності дозаправки автомобіля ПММ за межами розташування під-

розділу оперативний розрахунок автомобіля виїжджає в повному складі; 

- керівник підрозділу пожежно-рятувальної служби, що брав участь у гасінні 

пожежі, після її ліквідації зобов'язаний перевірити наявність особового складу під-

розділу, а також розміщення та кріплення ПТО на пожежних автомобілях. 

 

2. Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та мож-

ливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікна-

ми; 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати (по-

судини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, радіоак-

тивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, дотримуючись 

рекомендованих правил безпеки; 
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- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, ін-

тенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, 

електроліхтарі. 

 

3. Під  час  оперативного  розгортання: 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння пожежі 

зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення 

робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання 

не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх зосере-

дження на оперативних ділянках i, за можливості, не перешкоджати нормальному 

дорожньому руху; 

- встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі. У разі явної загрози вибуху 

та ін., негайно подати відповідний сигнал та вивести особовий склад у безпечне мі-

сце; 

- кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою спеці-

ального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг. 

Пiд час оперативного розгортання забороняється: 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій відкри-

тим вогнем; 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та ряту-

вальної мотузки; 
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- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту i роботи на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, ко-

лючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без 

чохлiв; 

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольщикiв на вихідні по-

зиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розраху-

нку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

 

4. Під час рятування людей i саморятування: 

- визначити порядок i способи рятування людей залежно від обставин i стану 

людей, яким необхідно надати допомогу; 

- для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні моту-

зки, рятувальні рукава та інші пристрої; 

- рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних за-

ходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому ре-

гламентуються вимогами та Правилами безпеки праці в органах та підрозділах 

МНС України; 

- рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що до-

вжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон та ін.) рятувальна петля 

надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за конструкцію спо-

руди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування i ряту-

вання проводиться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травм рук; 

- вимоги щодо безпечного застосування пожежно-технічного озброєння, шта-

тного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у відпо-

відних розділах Правил безпеки праці в органах та підрозділах МНС України. У ра-
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зі використання позаштатних технічних засобів необхідно керуватися рекомендаці-

ями, які викладені в інструкціях з їх експлуатації. 

 

5. Під час гасіння пожежі: 

- під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середо-

вищі особовий склад пожежно-рятувальної служби має виконувати роботи в ізо-

люючих протигазах з дотримуванням вимог безпеки, встановлених Настановою з 

ГДЗС та СД при ГП; 

- у разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення та 

засоби зв'язку; 

- під час гасіння пожежі кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій і, у разі виникнення небезпеки 

негайно шляхом подачі встановленого сигналу попередити всіх працюючих на не-

безпечній ділянці та КГП для забезпечення негайного відходу особового складу в 

безпечне місце; 

- при ліквідації горіння за необхідності перед гасінням вживаються заходи 

щодо: відключення подачі електроенергії (відключення електрообладнання при фа-

зній напрузі в мережі не вище 220 В може виконуватись о/с підрозділів пожежно-

рятувальної служби тільки за вказівкою КГП, начальника ОД; у разі неможливості 

застосовувати для цього відключаючи пристрої (рубильники, запобіжними) елект-

ропроводи перерізають спеціальним ножицями; електричні мережі на установки 

під напругою вище 220 В відключають представники енергослужби); зниження те-

мператури та видалення диму з приміщення; 

- при роботі на висоті слід застосовувати страхувальні пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють, при цьому: 

- робота на драбині зі стволом (інструментом) дозволяється тільки після за-

кріплення пожежного карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною моту-

зкою; 

- для роботи зі стволом моє бути виділено не менше двох чоловік; 
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- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на покриттях, що провисли, та на ді-

лянках перекриттів з ознаками горіння; 

- водіям при роботі на пожежі забороняється без команди КГП подавати во-

ду (вогнегасні суміші) чи припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль, залишати 

без нагляду автомобілі та працюючі насоси; 

- у разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час гасіння 

пожежі водій має негайно доповісти про це безпосередньому начальнику і до замі-

ни автомобіля забезпечити контроль за режимом роботи обладнання за іншими ха-

рактерними ознаками нормальної роботи агрегату; 

- особовий склад на пожежі зобов'язаний постійно слідкувати за появою об-

вислих електричних проводів у місцях роботи ствольщиків, при розбиранні конс-

трукцій будівель, прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати про них ке-

рівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які працюють у небезпе-

чній зоні; доки не буде встановлено, що виявлені проводи знеструмлені, необхідно 

вважати їх під напругою і дотримуватись відповідних заходів безпеки. 
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Висновки. 

 

Таким чином, у даній дипломній роботі проведений комплекс розрахунків, 

спрямованих на забезпечення пожежної безпеки Вовчанської центральної районної 

лікарні Харківської області. 

У роботі проведені: 

- аналіз оперативно-тактичної характеристики лікарні; 

- аналіз генерального плану лікарні та перевірка будівельних конструкцій лі-

карні на відповідність чинним протипожежним нормам; 

- проведений розрахунок розмірів пожежного відсіку; 

- розроблений тактичних задум для найбільш складного варіанту гасіння по-

жежі – пожежі у рентген-кабінеті; 

- проведені розрахунки необхідної кількості сил та засобів для гасіння поже-

жі за наведеним тактичним задумом; 

- розроблені посадові інструкції керівних осіб штабу на пожежі.  

Запропоновано здійснювати пожежогасіння з використанням повітряно-

механічної піни середньої кратності. Для подачі піни запропоновано використову-

вати генератори ГПС-600, які необхідно подавати у складі ланки ГДЗС у тепловід-

бивних костюмах.  

У даній роботі приділяється багато уваги питанню дотримання правил безпе-

ки праці при проведенні оперативних дій при гасінні пожежі. 

В цілому у роботі виконаний комплекс розрахунків, які дають змогу досягти 

поставленої мети – підвищення рівня протипожежного захисту об’єктів лікуваль-

них закладів на прикладі центральної районної лікарні м. Вовчанськ, Харківської 

області. 



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-26.ПТтаАРР.РПЗ-01 
Арк.  

     
47 Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

 

 

Література 

 

1. Кодекс цивільного захисту України №5403-VI, від 2 жовтня 2012 року.  

2. ДСТУ 2272:2006 ССБП. Пожежна безпека. Терміни та визначення основних по-

нять. 

3. ДБН В. 1.1. – 7 – 2002 «Захист від пожежі. Пожежна безпека об'єктів будівницт-

ва». 

4. ДБН 360-92** Містобудування. Планування та забудова міських і сільських по-

селень. 

5. ДБН В.2.2-9-2009 Будинки і споруди. Громадські будинки та споруди.  Основні 

положення. 

6. ДСТУ Б В.2.2-29:2011 Будівлі підприємств. Параметри (ГОСТ 23838-89, MOD). 

7. ДБН В.2.2-10-2001. Будинки і споруди. Заклади охорони здоров'я. 

8. ДБН Б.2.4-3-95 Планування і забудова сільских поселень. Генеральні плани 

сільськогосподарських підприємств. 

9. ДСТУ Б В.1.1-36:2016 Визначення категорій приміщень, будинків та зовнішніх 

установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою. 

10.  ДСТУ 3789:2015 Пожежна безпека. Піноутворювачі загального призначення 

для гасіння пожеж. Загальні технічні вимоги і методи випробування 

11. ДБН В.2.5–56–2014 «Системи протипожежного захисту».  

12. НАПБ А.01.001-2014 ,,Правила пожежної безпеки в Україні”. 

13.  НПАОП 40.1-1.32-01 «Правила будови електроустановок. Електрооблад-

нання спеціальних установок». 

14. ДБН В.2.5-64:2012. Внутрішній водопровід та каналізація. 

15.  ДБН В.2.5-74:2013 Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні по-

ложення проектування.  

16.  ДБН В.2.5-67:2013 Опалення, вентиляція та кондиціонування. 

17.  Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби 

цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України №340 від 

26.04.2018 р.  



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-26.ПТтаАРР.РПЗ-01 
Арк.  

     
48 Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

 

 

18. Порядок організації службової підготовки осіб рядового і начальницького 

складу служби цивільного захисту. Наказ МВС України № 511 від 15.07.2017 р.  

19.  Методика розрахунку сил і засобів, необхідних для гасіння пожеж у будівлях 

та на територіях різного призначення. Наказ МНС України № 1341 від 16.12.2011 р.  

20.  Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту МНС України. Наказ МНС України № 1342 

від 16.12.2011 р.  

21.  Правила безпеки праці в органах і підрозділах МНС України. Наказ МНС 

України № 312 від 07.05.2007 р.  

22.  Методичні рекомендації зі складання та використання оперативних планів та 

карток пожежегасіння. Наказ МНС України № 1021 від 23.09.2011 р. 

23.  Довідник керівника гасіння пожеж / За загальною редакцією 

В.С. Кропивницького. – К.: ТОВ «Літера-Друк», 2016 . – 320 с. 

24. Клюс П.П., Палюх В.Г. Тактические возможности пожарных под-разделений 

Навч. посібник. - Харків: ХІПБ-ХПТУ,1993. - 201 с.   

25.  Пожежна тактика: Підручник / Клюс П.П., Палюх В.Г.,Пустовой А.С., Сен-

чихін Ю.М., Сировой В.В. - Х.: Основа, 1998. - 592 с.  

26.  Основи тактики гасіння пожеж: навч. посіб. / В.В. Сировой, Ю.М. Сенчихін, 

А.А. Лісняк, І.Г. Дерев’янко. –Х.:НУЦЗУ, 2015. – 216 с. 

27.  Баратов Н.П., Корольченко А.Я. Справочник. Пожароопасность веществ и ма-

териалов и средства их тушения М.: Стройиздат. 1987 г.  

28. Б.В. Грушевский. Пожарная профилактика в строительстве.-М.: Стройиздат, 

1989.-368с. 

29.  Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», напряму 

підготовки 6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої освіти, 

кваліфікації – фахівець з протипожежної безпеки, з узагальненим об’єктом діяль-

ності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи / Укладачі: О.А. Де-

рев’янко, П.А. Ковальов, В.В. Олійник, М.М. Удянський, І.А. Чуб. – Х.: НУЦЗУ, 

2012. – 21 с.    


